

204
ROTEIRO DA EDIÇÃO EXTRA DO DIA - 20/5/1965

1. ABERTURA GERAL
2. MANCHETES
3. COMERCIAL
4. NOTICIÁRIO GERAL
5. ENTREVISTA AO VIVO
6. COMERCIAL
7. POLÍTICA COM ALMIR
8. INTERNACIONAL (NESTA SEÇÃO ENTRARÁ UM DOCUMENTÁRIO DE 10')
9. COMERCIAL
10. ÚLTIMAS
11. ENCERRAMENTO

755

M A N C H E T E

"OS ESTADOS UNIDOS AGREDIRAM A REPUBLICA DOMI-
NICANA" - DECLAROU JÂNIO À IMPRENSA INGLESA

ROBERTO CAMPOS RESPONDERÁ, AMANHÃ, AS CRITICAS
DE CARLOS LACERDA

MIGUEL ARRAIS SOLICITOU ASILO À EMBAIXADA DO
CHILE

PROCURADOS NO BRASIL OS AUTORES DA MORTE DO
NAZISTA ANTON KUNZLO

"FURADA" A GREVE DOS ESTUDANTES DA FACULDADE
DE DIREITO

TREGUA EM SÃO DOMINGOS PARA A CRUZ VERMELHA
RETIRAR OS CADAVERES DAS RUAS

CAM-LOC.

456 ①

Foi sancionada pelo presidente da Republica a lei 4.602, que estabelece a competencia do Conselho Nacional de Economia para a fixação dos indices gerais destinados a todas as operações de ~~atividade industrial~~ correção monetaria.

o Departamento de Imposto de Renda está chamando a atenção dos contribuintes, que até o dia 27 do corrente poderão ser recolhidas as declarações das pessoas fisicas, em virtude do prazo legal, que concede mais dez dias de prazo após o encerramento do recolhimento.

A policia da Guanabara continua as voltas com os "ases" do crime. Ainda agora, os papéis estão invertidos: a policia, ao ~~trabalhar~~ invés de combater os marginais, vai ser caçada por eles. É o que diz uma ameaça chegada à policia, informando que os bandidos "Murilão", "Miguelzinho", "China Preto" e "Carlinhos Capitão", cujas condenações, somadas, ultrapassam a 500 anos de reclusão, estão procurando os policiais para assassina-los.

A prisão de Anton Kunzlo e Osvald Heins Taussig, apontados como matores do carrasco letão Herbert Çukurs, poderão ser presos em nosso país, nas proximas horas. É o que informa o delegado Alejandro Otero, do Uruguai, onde ocorreu o crime, à imprensa ~~parisiense~~ do Rio, onde se encontra presentemente, fazendo investigações ~~ligadas~~ ligadas ao crime.

254

(2)

CAM-L C.

Os estudantes da Faculdade de Direito da Univer- MICSTU
sidade São Paulo, em momentosa assembléia...

Filme neg-

...decidiram, na noite de ontem, deflagar uma greve de protesto contra a direção daquele estabelecimento de ensino oficial, contra a ampliação de cinco para seis anos do curso noturno, instaurado no presente ano letivo. O movimento também é de repúdio à decisão que suspendeu, por vinte dias, todos os alunos do quinto ano. Na manhã de hoje, alguns alunos, discordando da decisão adotada pelos seus companheiros do Centro XI de Agosto, decidiram "furar" o movimento, assistindo ~~às~~ as aulas. O movimento, de caráter pacífico, segundo a direção do gremio, prosseguirá, com a adoção de novas providências durante o dia de hoje.

Séria

CAM-LOC.

250 (3)

Na manhã de hoje, na rua 25 de março, ocorreu um início de conflito que, por pouco, não teve consequências imprevisíveis. Segundo ficou apurado, um policial da DST agrediu um comerciante local, provocando a indignação dos proprietários das lojas, que pretenderam revidar. Um choque da Guarda Civil compareceu ao palco da ocorrência, evitando a propagação do incidente. Os comerciantes da rua 25 de março, em sinal de protesto, fecharam as portas de seus estabelecimentos.

O prefeito Faria Lima acaba de determinar estudos com a finalidade de normalizar o trafego dos coletivos da CMTC que ~~estão~~ estão circulando contra-a-mão, em virtude das ultimas modificações introduzidas no transito da Capital.

O sr. Guilher^{me/} Borghoff chegou hoje à São Paulo. O titular da Sunab, que estará presente hoje à sessão do Segundo Congresso dos Transportadores, ~~aproveitará~~ aproveitará a sua permanencia em São Paulo para tratar de problemas afetos ao organismo que dirige.

O governador Adhemar de Barros assinou ~~decretos~~ decreto ato declarando facultativo o ponto nas repartições estaduais no dia 27 proximo, quando se comemora a Ascensão do Senhor. Igual providencia foi adotada pelo chefe do executivo municipal.

259

(4)

CAM-LOC.

A DST está empenhada em que todos os proprietários de autos de aluguel regularizem seus taxímetros até o dia 29 do corrente...

MICSTU
(MICSTU)

Filme neg.

...Como se sabe, em consequência dos dois aumentos verificados nas tarifas dos veículos de praça, tornou-se necessária a aferição dos taxímetros de acordo com a nova tabela. Todavia, por comodismo ou displicência, até o momento, dos 15 mil taxis ~~existentes~~ existentes em São Paulo, apenas 5 mil compareceram à DST. Como o prazo fatal está expirando, as autoridades de trânsito advertem os motoristas retardatários para regularizarem suas situações dentro do prazo legal.

Suave

Cam-loc.

200

(5)

Brevemente, será realizado em São Paulo um sim-
posio sobre café, promovido pelos Diários Asso-
ciados. Todos os problemas ligados à cafeicultu-
ra, comercialização e colocação no exterior se-
rão debatidos pelos responsáveis pela política
cafeeira do Governo durante o conclave que terá
o patrocínio dos Diários Associados.

O telespectador está convidado para assistir, ho-
je, às 23 horas, em seu Canal 4, a mesa-redonda
sobre o café. ~~Participarão~~ Participarão dos debates
os senhores Leonidas Borio, presidente do IBC,
Herbert Levy, deputado federal; Theophilo de An-
drade, comentarista especializado; Luís Emanuel
Blanchi, presidente da FARESP, Renato Levy, ex-
presidente da Associação Comercial de Santos; Jo-
sé Procopio de Lima Azevedo, diretor da Associa-
ção Comercial de Santos e Alceu Parreiras, ex-di-
retor do IBC.

Também, hoje, os telespectadores do Canal 4 pode-
rão assistir ao "Forum dos Bairros", no horário
das 22 horas. Trata-se de um programa criado pa-
ra abordar os problemas da cidade. "Forum dos
Bairros, promovido por "Quatro Cantos", suplemen-
to do Diário de São Paulo.

A Sociedade dos Amigos da Faculdade "SEDES SAPI-
ENTAI" está promovendo uma campanha para a obten-
ção de fundos para conceder bolsas de estudos a
estudantes que não possuem meios para ~~arcar~~
arcar com as despesas da continuação do curso su-
perior. A campanha tem como "slogan" a frase: "Fe-
liz a mão que semeia".

103 6
CAM-LOC.

Na manhã de hoje, no Monumento Mausoléu do Soldado Constitucionalista de 1932...

Filme neg-

...foi realizada a solenidade em que 430 guardas Militares civis, recém-admitidos na corporação, prestaram o solene compromisso funcional. O padrinho da nova turma foi o general Amaury Kruehl, comandante do Segundo Exército, servindo como patrono o guarda-herói João Simão de Castro. Durante a solenidade houve revista à tropa, entrega de certificados e a colocação das insígnias pelas madrinhas dos componentes da "Turma 31 de Março".

362

JAMÉRA-LOCUTOR GT.-R.CAMPOS - O ministro do Planejamento, professor Roberto Campos, decidiu -- após consultar o presidente Castelo Branco -- responder aos ataques que o governador Carlos Lacerda formulou, ante ontem, a politica economico-financeira do governo e, particularmente, contra êle, Roberto Campos.

GT.-CARLOS LACERDA

A resposta do ministro do Planejamento ao governador Lacerda, que será dada através de uma série de emissões de Rádio e Televisão, diretamente da Guanabara, foi marcada para às 22 horas de amanhã, sexta feira.

Informam os assessores do sr. Roberto Campos que a resposta ~~xxxx~~ às críticas de Lacerda será contundente e servirá, também, para informar que o governo não pretende alterar em nada o rumo que vem dando a sua politica financeira.

CAMERA-LOCUTOR GT.JANIO

- O ex-presidente Janio Quadros chegou a Londres. Chegou e já deitou falação. Diz o meu amigo Chico Ribeiro, nosso comentarista do DSP na TV, que Janio é o nosso anti-Washington Luiz. Interpelado pelo imprensa inglesa, sobre a posição do Brasil diante dos acontecimentos de São Domingos, declarou o ex-governador paulista que foi a Inglaterra para submeter-se a uma operação na vista. Sobre a Republica dominicana assim se expressou o sr. Janio Quadros:

VT.-JANIO QUADROS

"Esta é somente minha opinião pessoal. Foi um gesto de agressão, um ato de evidente agressão por parte dos norte-americanos."

CAMERA-LOCUTOR

Informações vindas da Guanabara, confirmam o que noticiamos ontem aqui em Edição Extra: o advogado Sobral Pinto, defensor do ex-governador Miguel Arraes, esta cuidando do asilo de seu constituinte. Sobrel Pinto enviou duas cartas ao embaixador do Chile pedindo asilo para Arraes e afirmou que nestas proximas horas divulgará importante documento denunciando as perseguições de que está sendo vitima o antigo governador de Pernambuco.

PT.-ARRAES

267

CAMERA-LOCUTOR O promotor da 24.a. Vara Criminal da Guanabara, sr. Carlos Montuari Pimenta, denunciou por crimes de peculato, prevaricação e falsificação de documentos, corrupção ativa e passiva, exploração de prestígio, falsidade ideológica e falsificação de documentos publicos, toda a diretoria da Caixa Economica Federal da Guanabara, ao tempo do governo João Goulart. O representante do ministério publico não pediu a prisão dos 38 elementos denunciados, inclusive Eloi Dutra, por entender que será demorada a instrução do processo. Foram excluidos o marechal Osvino Alves, o ex-almirante Candido Aragão e a esposa do ex-presidente João Goulart, dna. Maria Theresa, que haviam sido indiciados no IPM que foi o mais volumoso instaurado pela revolução, necessitando de uma Perua Kombi para o seu transporte ao Forum carioca.

GT.-OSVINO ALVES
 YT.-~~ARAGÃO~~
 YT.-MARIA THERESA

XXXXXXXXXX

265

POLITICA

ALMIR

-- 4 --

CAMERA-LOCUTOR

Causou certo mal estar entre os assessores do governador Adhemar de Barros no Palacio dos Bandeirantes o presente enviado ao chefe do Executivo pelos proceres do PSP lá de Cuaira. Trata-se de uma cascavel embalsamada, que veio acompanhada do seguinte bilhete: "Esta está morta, senhor governador. As vivas estão ai no Palacio dos Bandeirantes."

PT.-ADHEMAR DE BARROS ...

XXXXXXX

MERA-LOCUTOR *Meira* .~~CP.~~-MATTOS-

O coronel Meira Mattos, sub chefe da Casa Militar da presidencia da Republica, seguirá hoje para Republica Dominicana como observador militar do governo brasileiro. Ao deixar ontem o gabinete do embaixador Vasco Leitão da Cunha, o cel. Meira Mattos informou que as tropas brasileiras que irão integrar a Força de paz a ser enviada aquela Republica, do Caribe poderão seguir a qualquer momento.

P.-VASCO LEITÃO

am-loc.

INCR ①

Aviões a jato dos Estados Unidos voltaram a bombardear, na manhã de hoje, varios objetivos comunistas no Vietname do Norte.

Em São Domingos, dois rebeldes foram mortos e quatro ficaram feridos quando tentavam assaltar o palacio presidencial.

Na Bolivia, o general Rene Barrientos recebeu os jornalistas estrangeiros, dizendo que mantinha firme a decisão de não receber dirigentes extremistas, mas que estava disposto a manter entendimento com membros de base da Central Operaria, para solucionar a grave situação politica que atravessa o seu país.

Um avião de passageiros a jato da ^{empresa/} ~~empres~~ de aviação internacional do Paquistão caiu ao solo, hoje, a 20 quilometros do aeroporto do Cairo, quando se preparava para pousar. 121 pessoas perderam a vida no sinistro.

O coronel brasileiro Francisco Cavalcanti, ajudante ~~auxiliar~~ militar de José Antonio Mayobre, enviado de U Thant à Republica Dominicana, conferenciou, durante varias horas, com o lider rebelde coronel Francisco Caamano.

Segundo despachos chegados de São Domingos, foi acertada uma tregua de 12 horas para que a Cruz Vermelha possa retirar os cadaveres espalhados pelas ruas e locais publicos.

AMÉRA-LOCUTOR Conforme prometemos ontem, passamos agora a apresentação de importante documentario que nos mostra em suas diversas fases os primeiros passos de um acontecimento que, dentro de muito pouco tempo, irá dar novas e importantissimas dimensões a aeronautica civil.

ATENÇÃO: - A ABERTURA
AO VIVO É FEITA PELO
ALMIR.

Vamos então entregar a narração deste documentario, que nos foi gentilmente cedido pelo sr. Joseph Alfin, diretor da Air-France em São Paulo, ao companheiro Heitor de Andrade.

FILME POSITIVO - HEITOR DE
ANDRADE

..... Estamos às vespuras de grande acontecimento aeronáutico. Está nos estaleiros e deverá fazer as primeiras experiências nestes dois anos o "CONCORDE", que será o mais veloz avião da atualidade e que abrirá as portas para nova era da velocidade humana. Em 1905 viajava-se de Nova York à Paris em navios que levavam cerca de 10 dias. Veio depois o avião e tudo se modificou. Os dias ficaram reduzidos a horas e as horas também foram desaparecendo. Nestes proximos anos o "CONCORDE" estará transportando passageiros de Nova York à Paris em pouco mais de 2 horas e meia. Como pretendem os homens realizar tal fa-

FILME-POSITIVO -- HEITOR..

vôe cêrca de 2.000 a 2.500 quilometros por hora.

Assim, os 6 mil quilometros que separam os novaiorquinos dos parisienses serão devorados pela aeronava ~~num~~ velocidade duas vezes e dois d cimos superior a velocidade do som. Esta aeronave chama-se CONCORDE e estar  operando na linha Nova York - Paris por volta de 1970.

O sonho milenar do homem ir  realizar-se. Caber  a franceses e ingleses a realiza o de tal sonho. Idealizaram, estudaram em conjunto e puzeram m os a obra os mais destacados t cnicos das duas Na o es. Pouca gente, mesmo entre t cnicos e entendidos em assuntos aeron uticos, acreditaram que a coragem franco-britanica fosse convertida numa realidade palpavel, que custar  aos idealizadores e executores do grande empreendimento a fabulosa soma de 7 bilh es de francos antigos, ou seja, 2 trilh es e 800 bilh es de cruzeiros, mais do que o or amento de gov rno de muitos pa ses.

- Vemos ai as primeiras experiencias realizadas com os motores do "CONCORDE". A Bristol Siddeley, firma ingl sa, o imaginou. Trata-se de um reator derivado que tomar  a denomina o de "Olympus 593". Quatro desses reatores para levantarem a massa de 148 toneladas - peso do CONCORDE -

209

FILME-POSITIVO - HEITOR ... utilizarão um carburante clássico J.P.-1 (querozene) e serão colocados aos pares sob as asas da aeronave. Devorarão, cada um deles, 143 metros cúbicos de ar por segundo na decolagem e cerca de 600 litros de querosene por minuto. Na velocidade de cruzeiros de 2, 2 Mach -- duas vezes e dois décimos superior a velocidade do som -- e a 20 mil metros de altitude o equivalente de potência do "CONCORDE" será de 23 mil cavalos ou seja um total aproximado de 90 mil cavalos de força. Duas companhias se incumbira de tornar realidade este super-sonico: por parte da França, a SUD AVIATION e por parte da Inglaterra, a BRITISCH AIRCRAFT CORPORATION.

- Surgem ai os primeiros desenhos e maquetes do "CONCORDE", que são vistas de todos os angulos a fim de que possam ser apreciadas suas notaveis linhas aero-dinamicas. Centenas de técnicos em desenho desenvolveram intensa atividade durante longos mesês, para concluir parte de uma trabalho que, por volta de 1970, será traduzido no mais bello e mais veloz avião comercial do mundo. O "CONCORDE" deverá ser construido em dois modelos ou versões como se diz atualmente. Terá, porem, a mesma configuração externa e interna.

ILME-POSITIVO - HEITOR .. A primeira dessas versões será para viagens transatlânticas e a outra servirá para distâncias médias. Para viagens transatlânticas, como já frisamos, sua velocidade de cruzeiro será de 2,300 quilômetros por hora, transportando 118 passageiros, com um peso máximo na decolagem de 148 mil quilos, com capacidade para transportar uma carga comercial máxima de 12 mil quilos. O "CONCORDE" tem o comprimento de 56 metros e 13 milímetros e uma envergadura de 25 metros e 55 milímetros.

- A primeira montagem da aeronave está sendo feita em madeira, uma espécie de matriz para posterior confecção das peças em alumínio. Cobre, alumínio tirado de uma fina camada de silicônio. Mistura muito resistente, que suporta temperaturas acima de 150° centígrados. A fuselagem, muito fina, apenas permitirá colocar na frente do avião três ou quatro assentos, segundo a classe. Quatro homens estarão no posto de ~~comando~~ pilotagem: o comandante de bordo, o co-piloto e o mecânico, sendo o quarto assento ocupado por um observador eventual. O nariz do aparelho é de geometria variável. Baixando-se na velocidade super-sônica ~~ele~~ ele oscilará cerca de 17 graus para permitir boa visibilidade, principalmente nos momentos de aproximação do terreno. A essa gotica ~~permite~~ ~~ainda~~

271

FILME-POSITIVO - HEITOR

Aqui, técnicos franceses e ingleses, examinam detidamente o interior do "Concorde" onde em matéria de conforto nada deverá faltar aos 118 passageiros que serão transportados a uma velocidade supersônica pela poderosa ~~XXXXXXXXXX~~ aeronave, que cobrirá o percurso Paris-Nova York em pouco mais de 2 horas e meia. Outros técnicos preparam-se para realização de mais uma prova. ~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~

~~XXXXXX~~ São ensaios de 3 mil horas feitos em túneis aerodinâmicos franceses e ingleses para definir com perfeição a aerodinâmica do ~~XX~~ aparelho. Adotou-se a forma ~~gótica~~ gótica para asa, que apresenta as seguintes vantagens: pequeno alongamento, pouca espessura, forte flexa permitindo adotar bordos de ataque sub-sônico.

- Vemos aqui a confecção das primeiras peças em alumínio do "CONCORDE", avião que dado a sua extraordinária velocidade e, também, a diferença de horário entre as duas Capitais, apanhará você às 5 horas da tarde em Nova York e o deixará no Aeroporto de Orly, em Paris, 3 horas antes de ter deixado a cidade dos aranha-céus. Operários franceses e ingleses empenham-se na preparação destas peças que, dentro de muito pouco tempo, estarão se constituindo no mais veloz avião comercial de te-

EE 2965 05 20 28

FILME-POSITIVO

Levada por um poderoso guindaste, vemos aí a carlinga da enorme aeronave conduzida a locais onde será submetida a novos e importantes testes. Finalmente surge aos nossos olhos a maquete do "Concorde" como que ganhando as alturas a uma velocidade de 2.300 quilômetros por hora isto, na realidade, estará acontecendo em 1970. ~~Até~~ Até agora já foram encomendados 45 aparelhos e dentre eles 8 pela Air France ~~em~~ a quem agradecemos a gentileza pela apresentação deste documentario.